
ബഹുഭുജങ്ങള്‍ 

 

Que.1.  

 

ചിത്രത്തില്‍ ABCDEFGH എന്ന സമബഹുഭുജത്തിന്റെ ശീര്‍ഷങ്ങറെല്ലാം O 

കേത്രമലയ വൃത്തത്തിറെ ബിരുക്കെലണ.് എങ്കില്‍  [Marks :(4)] 

a) ∠AOBഎത്ര? 

b) 3 റസന്െിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്താം വരച്ച് ശീര്‍ഷങ്ങറെല്ലാം 

വൃത്തത്തിറെ ബിരുക്കെലേത്തക്കവിധാം 8 വശങ്ങെുള്ള ഒരു 

സമബഹുഭുജാം വരയക്്കുേ 

Ans. a) 360/8 = 45º 

b) വൃത്തം വരച്ച ്കേന്ദ്രത്തില്‍ 45º കേോണ്‍ ഉണ്ടോക്കുന്നു 

c) വൃത്തത്തത്ത 8 തുല്യ ഭോഗങ്ങളോക്കി ബഹുഭുജം പൂര്‍ത്ത്തിയോക്കുന്നു 

Que.2. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ ഒരു മൂെയിറെ അേകേലണിന്റെ 

അെവുാം പുൊം കേലണിന്റെ അെവുാം രുെയമലണ.് ആ ബഹുഭുജത്തിന് 

എത്ര വശങ്ങെുണ്ടലയിരിക്കുാം?       [Marks :(2)] 

Ans. രണ്ടും തുല്യമോയതിനോല്‍ ഓകരോന്നും 90 വീതം  

പുറം കേോണുേളുത്തെ എണ്ണം = 360/90 = 4 

വശങ്ങള്‍ = 4 

 

Que.3. 12 വശങ്ങെുള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണെവുേെുറെ 

രുേകയക്കലള്‍ എത്ര േൂെുരെലയിരിക്കുാം 20 വശങ്ങെുള്ള ഒരു 

ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണെവുേെുറെ രുേ?    [Marks :(2)] 



Ans. ഓകരോ വശം േൂെുന്നതിനനുസരിച്ച് കേോണുേളുത്തെ തുേ 180º വീതം 

േൂെുന്നു എന്നറിയുന്നതിന ്

വശങ്ങളുത്തെ എണ്ണം 8 േൂെിയിരിക്കുന്നു 

8 x 180 = 1440º േൂെിയിരിക്കും 

Que.4. ഒരു ബഹുഭുജത്തിറെ ഒരു മൂെയില്‍നിന്നുാം വരയ്ക്കലവുന്ന 

പരമലവധി വിേര്‍ണങ്ങെുറെ എണ്ണാം 8 ആറണങ്കില്‍  [Marks :(3)] 

i) ബഹുഭുജത്തിന്റെ വശങ്ങെുറെ എണ്ണാം എത്ര? 

ii) ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണെവുേെുറെ രുേ എത്ര? 

Ans. വശങ്ങളുത്തെ എണ്ണം = 8 + 3 = 11 

കേോണുേളുത്തെ തുേ = (n – 2) x 180 = 9 x 180 = 1620 

Que.5. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ അേകക്കലണ്‍ പുൊം കേലണിന്റെ 

മൂന്ന ്മെങ്ങികനലെ് 20 േൂട്ടിയരലണ്.      [Marks :(3)] 

i) പുൊം കേലണ്‍ x എറന്നെുത്തലല്‍ അേകക്കലണ്‍ എത്ര? 

ii) ഒരു മൂെയിറെ അേകക്കലണിന്റെയുാം പുൊം കേലണിന്റെയുാം രുേ 

എത്ര? 

Iii) ഈ ആശയങ്ങള്‍ ഉള്‍റെെുത്തി ഒരു സമവലേയാം രൂപീേരിക്കുേ 

iv) ഒരു അേകക്കലണ്‍ എത്ര? 

Ans. i) അേകക്കോണ്‍ 3x + 20 

ii) ഒരു മൂല്യിത്തല് അേകക്കോണിനത്്തറയും പുറം കേോണിനത്്തറയും തുേ = 180 

iii) x + (3x + 20) = 180 

iv) 4x + 20 = 180, x = 40 

അേകക്കോണ്‍ = 140 

Que.6. i) 24 വശങ്ങെുള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണുേെുറെ രുേ 

എത്ര?           [Marks :(3)] 

ii) ഇറരലരു സമബഹുഭുജമലറണങ്കില്‍ ഒരു കേലണിന്റെ അെറവത്ര? 

Ans. i) (n – 2) x 180 

22 x 180 = 3960 

ഒരു കേോണിനത്്തറ അളവ ്= 3960/24 = 165 

Que.7. a) ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ പുൊം കേലണുേെുറെ അെവുേെുറെ 

രുേ എന്ത്?          [Marks :(3)] 



b) ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ ഒരു പുൊം കേലണിന്റെ അെവ് 30° 

എങ്കില്‍ ബഹുഭുജത്തിന് എത്ര വശങ്ങള്‍ ഉണ്ടലയിരിക്കുാം? 

Ans. ആത്തേ പുറം കേോണുേളുത്തെ തുേ = 360 

ഒരു പുറം കേോണ്‍ 30° ആയോല്‍ ആത്തേ കേോണുേളുത്തെ എണ്ണം = 360/30 = 12 

വശങ്ങള്‍ 12 

Que.8. i) ഒരു സമപഞ്ചഭുജത്തിന്റെ ഒരു കേലണെവ് എത്ര?  [Marks :(4)] 

ii) ഒരു സമപഞ്ചഭുജത്തിന്റെ ഒരു മൂെയില്‍നിന്നുാം വരയ്ക്കുന്ന 

വിേര്‍ണങ്ങള്‍ ആ മൂെയിെുണ്ടലക്കുന്ന കേലണുേകെയുാം രുെയമലയി 

വിഭജിക്കുറമന്ന ്സമര്‍ഥിക്കുേ. 

Ans. i) ഒരു സമപഞ്ചഭുജത്തിനത്്തറ കേോണ്‍ 108º 

ii) ഏേകേശ ചിന്ദ്തം വരച്ച ്AED എന്ന ന്ദ്തികേോണം സമപോര്‍ത്ശവമോത്തണന്ന ്

തിരിച്ചറിയുന്നതിന്  

iii) ന്ദ്തികേോണത്തിനത്്തറ D യില്ുള്ള കേോണ്‍ 36 

iv) ബോക്കി വരുന്ന കേോണുേള്‍ 36 തത്തന്നയോത്തണന്ന് സമര്‍ത്ഥിക്കുന്നതിന ്

Que.9.  

 

 

ചിത്രത്തില്‍ സമപഞ്ചഭുജാം, സമഷഡഭ്ുജാം, സമഭുജത്രികേലണാം 

എന്നിവ കചര്‍ത്്ത റവച്ചിരിക്കുന്നു     [Marks :(5)] 

i) ∠APB, ∠BPQ, ∠APRഎന്നിവ േലണുേ 

ii) ∠QPR എത്ര? 



Ans. സമപഞ്ചഭുജം, സമഷഡ്ഭുജം, സമഭുജന്ദ്തികേോണം എന്നിവയുത്തെ ഒരു 

മൂല്യിത്തല് കേോണ്‍ 108º, 120º, 60º ആത്തണന്ന് തിരച്ചറിയുന്നതിന് (3) 

i) ഒരു ബിരുവിന ്ചുറ്റുമുള്ള കേോണുേളുത്തെ തുേ 360 

ii) ∠PQR = 360 – 288 = 72º 

Que.10. i) 24 വശമുള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണുേെുറെ രുേ 

എത്ര?           [Marks :(3)] 

ii) ഇറരലരു സമബഹുഭുജമലറണങ്കില്‍ ഒരു കേലണിന്റെ അെറവത്ര? 

Ans. i) (n – 2) x 180 

22 x 180 = 3960 

ഒരു കേോണിനത്്തറ അളവ ്= 3960/24 

= 165 

Que.11. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ അേകക്കലണ്‍ പുൊം കേലണിന്റെ 

മൂന്ന ്മെങ്ങികനലെ് 20 േൂട്ടിയരലണ്.      [Marks :(3)] 

i) പുൊം കേലണ്‍ x എറന്നെുത്തലല്‍ അേകക്കലണ്‍ എത്ര? 

ii) ഒരു മൂെയിറെ അേകക്കലണിന്റെയുാം പുൊം കേലണിന്റെയുാം രുേ 

എത്ര? 

Iii) ഈ ആശയങ്ങള്‍ ഉള്‍റെെുത്തി ഒരു സമവലേയാം രൂപീേരിക്കുേ 

iv) ഒരു അേകക്കലണ്‍ എത്ര? 

Ans. i) അേകക്കോണ്‍ 3x + 20 

ii) ഒരു മൂല്യിത്തല് അേകക്കോണിനത്്തറയും പുറം കേോണിനത്്തറയും തുേ = 180 

iii) x + (3x + 20) = 180 

4x + 20 = 180, x = 40 

അേകക്കോണ്‍ = 140 

Que.12. വശങ്ങെുള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണെവുേെുറെ 

രുേകയക്കലള്‍ എത്ര േൂെുരെലയിരിക്കുാം 20 വശങ്ങെുള്ള ഒരു 

ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണെവുേെുറെ രുേ?    [Marks :(2)] 

Ans. ഓകരോ വശം േൂെുന്നതിനനുസരിച്ച് കേോണളവുേള്‍ 180º വീതം േൂെുന്നു 

എന്നറിയുന്നതിന ്

വശങ്ങളുത്തെ എണ്ണം 8 േൂെിയിരിക്കുന്നു 

8 x 180 = 1440º േൂെിയിരിക്കും 



Que.13. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ അേകേലണിന്റെ അെവുാം പുൊം 

കേലണിന്റെ അെവുാം രുെയമലണ.് ആ ബഹുഭുജത്തിന് എത്ര 

വശങ്ങെുണ്ടലയിരിക്കുാം?        [Marks :(2)] 

Ans. അേ കേോണ്‍ + പുറം കേോണ്‍ = 180 

രണ്ടും തുല്യമോയതിനോല്‍ ഓകരോന്നും 90 വീതം 

പുറം കേോണുേളുത്തെ എണ്ണം = 360/90 = 4 

വശങ്ങള്‍ = 4 

Que.14.  

 

ചിത്രത്തില്‍ ABCDEFGH എന്ന സമബഹുഭുജത്തിന്റെ ശീര്‍ഷങ്ങറെല്ലാം O 

കേത്രമലയ വൃത്തത്തിറെ ബിരുക്കെലണ.് എങ്കില്‍  [Marks :(2)] 

a) ∠AOBഎത്ര? 

b) 3 റസന്െിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്താം വരച്ച് ശീര്‍ഷങ്ങറെല്ലാം 

വൃത്തത്തിറെ ബിരുക്കെലേത്തക്കവിധാം 8 വശങ്ങെുള്ള ഒരു 

സമബഹുഭുജാം വരയക്്കുേ 

Ans. a) 360/8 = 45º 

b) വൃത്തം വരച്ച ്കേന്ദ്രത്തില്‍ 45º കേോണ്‍ ഉണ്ടോക്കുന്നു  

c) വൃത്തത്തത്ത 8 തുല്യ ഭോഗങ്ങളോക്കി ബഹുഭുജം പൂര്‍ത്ത്തിയോക്കുന്നു 

Que.15.  



 

 

ചിത്രത്തിറെ ത്രികേലണങ്ങറെല്ലാം സമഭുജത്രികേലണങ്ങെലണ.് ∠ACF 

എത്രയലയിരിക്കുാം?         [Marks :(3)] 

Ans. C എന്ന ബിരുവിത്തല് 4 ന്ദ്തികേോണങ്ങളിത്തല് കേോണുേളുത്തെ തുേ = 4 x 60 = 

240 

C യ്ക്കു ചുറ്റുമുള്ള കേോണുേളുത്തെ തുേ = 360  

∠ACF = 360 – 240 = 120 

Que.16. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ ഒരു അേകക്കലണ്‍ 179° ആണ ്എങ്കില്‍ 

a) അരിന്റെ ഒരു പുൊം കേലണിന്റെ അെവ് എന്തലയിരിക്കുാം? [Marks :(3)] 

b) അരിന് എത്ര വശങ്ങെുണ്ടലയിരിക്കുാം? 

Ans. ഒരു മൂല്യിത്തല് അേകക്കോണ്‍ + പുറം കേോണ്‍ = 180 

പുറം കേോണ്‍ = 1° 

ആത്തേ പുറം കേോണുേളുത്തെ തുേ = 360 

വശങ്ങളുത്തെ എണ്ണം = 360/1 = 360 

Que.17. n വശങ്ങെുള്ള ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണുേെുറെ രുേ x° 

ആണ.് എങ്കില്‍ n + 2 വശങ്ങെുള്ള ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണുേെുറെ 

രുേറയന്ത്?          [Marks :(3)] 

Ans. X + 2 x 180 (2) 

= x + 360 

Que.18. a) ഒരു ബഹുഭുജത്തിന്റെ പുൊം കേലണുേെുറെ അെവുേെുറെ 

രുേ എന്ത്?          [Marks :(2)] 

b) ഒരു സമബഹുഭുജത്തിന്റെ ഒരു പുൊം കേലണിന്റെ അെവ് 30° 

എങ്കില്‍ ബഹുഭുജത്തിന് എത്ര വശങ്ങള്‍ ഉണ്ടലയിരിക്കുാം? 

Ans. ആത്തേ പുറം കേോണുേളുത്തെ തുേ = 360 



ഒരു പുറം കേോണ്‍ 30° ആയോല്‍ ആത്തേ കേോണുേളുത്തെ എണ്ണം = 360/30 = 12 

വശങ്ങള്‍ 12 

Que.19.  

 

ത്രികേലണാം ABCയുറെ കേലണെവുേെുറെ രുേ എത്ര?   [Marks :(2)] 

ചിത്രത്തിറെ ബഹുഭുജത്തിന്റെ കേലണെവുേെുറെ രുേ എത്ര? 

Ans. a) 180 

b) 180 x 6 = 1080 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 


